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A kiegyezés ügye.
Eredetileg az volt a hír, 

hogy a kiegyezésnek szeptember 
10-ig el kell készülnie, legalább 
annyiban, hogy a két miniszter- 
elnök egymással megegyezik.

Nem is czáfolták meg ezt 
és az erre vonatkozólag kolportált 
híreket. Nyílt dolog volt, hogy 
a király a szeptember 10-diki 
napot jelölte ki a két miniszter- 
elnöknek, óhajtását fejezvén ki 
az iránt, hogy erre a napra 
legyenek szívesek egymással meg­
egyezni.

Szeretné a két ország dolgát 
rendben tudni, amennyiben rend­
ről szó lehet addig, amig a két 
parlament a kiegyezési javaslato­
kat el nem fogadja. Azonban a 
miatt ragaszkodott ehhez a ter­
minushoz, mert ezen a napon 
utazik el a nagy hadgyakorlatokra 
és körülbelül három hétig a

yelelóe sserkoBiitd és laplulajdcno»:

THAN ÖT ÓLA.
SIEfiESZTÖSEe ÉS KiÁBÖKfVATÁ!.:

FOtór Biederaiann-pelota, földszint,
................. ...

hadgyakorlatokon akar maradni. 
Konstatáljuk, hogy tegnap volt 
szeptember hó tizediké, de a ki­
egyezési tárgyalásokat a két mi­
niszterelnök legalább látszólag még 
nem fejezte be.

A terminus tehát elmúlt. — 
Tegnapelőtt a király fogadta 
Körbert, ma meg fogadta Széli 
Kálmánt Bécsben s három hétig 
nem fog hallani semmit a ki­
egyezésről.

Mit beszéltek, mit nem a 
miniszterelnökök ezen a kihall­
gatáson, arról persze — szokás 
szerint — egy szót sem ejtenek 
sem hivatalosan, sem félhivata­
losan, noha némi köze talán az 
országnak is van ezekhez.

Titkolóznak és csak annyit 
jelentenek, hogy Körber dr. ma 
Budapesten volt a maga emberei­
vel ; Széli holnap Bécsben lesz 
a maga szakembereivel s ismét 
megállapodtak, hogy mikor fognak

*.'aumrum\

az udvar b&u hátul.

megállapodni, vagy mikor fogják 
a megállapodást megállapítani.

A mi információnk azonban, 
amelyeket beavatott körökből kap­
tunk, — egészen másforma ter­
mészetűek.

; Bizonyos, hogy a szeptember 
tizediki terminust a két kormány­
elnök híven betartotta. Jóllehet, 
már előbb is tisztában voltak 
egymással, de nem vallották be, 
most, amikor egészen tisztában 
vannak egymással, még kevesebb 
okuk van mindezt bevallani.

Mert ez a magasabb rendű 
politikához tartozik.

Mit ér az, ha a két minister- 
elnök egymással tisztában van, 
mikor talán a parlamentek aka­
dékoskodni fognak ? A meg­
egyezésben vennak engedmények 
osztrák részről, amelyek formaiak 
ós nagy engedmények magyar 
részről, amelyek lényegesek. Ezt 
sem okos dolog a két miniszter-

Levelek,
Én magam sem vagyok az oly novel- 

Iáknak barátja, am lyek levél formájában 
vannak írva. Meg tudnám számolni, azt 
hiszem, egyik kezemen hányat: írtam ilyet 
életemben. Az itt következőnek jó hányad­
részében én csak a fizikai munkát végeztem : 
a leírást. A levelek akképp kerültek hozzám, 
h°gj egy régi-régi jó ismerősöm hozta 
hozzám ezekkel a szavakkal:

— Ti csak Írjátok, folyton Írjátok a 
novellákat. Az élet pedig mosolyog egyet ! 
es ő maga hozza létre azt színesen, j 
harmonikusan, amit ti szüntelenül és nagy- : 
kepü fantáziával megirtok. Ezek a levelek i 
bizonyítják, hogy igaz, amit mondok.

I.
Kedves Mathieu bácsi,

mielőtt eljöttem ide Vellierbe Aurólie ; 
nemhez látogatóba, ön tréfás komolysággal
megfenyegetett;

*" Jó leszesz ?
Én mindenek előtt össze-visszacsókol- 

am az én kedves nagybátyámat.

— Természetesen. Nagyon jó leszek 
— feleltem azután.

— És vjgyázasz a szivedre is ?
Idén, tavaszszal voltam tizennyolcz 

esztendős, de még ilyet nem kérdeztek 
tőlem. Most megvallom, amit bácsikám égő 
arczomról abban a szempillanatban leolvas­
hatott, hogy: zakatolni kezdett menten 
éppen a szivem. Még mostanáig sem tudom 
megfejteni, miképp tudta ajkamat elhagyni 
a felelet:

— Igen, bácsikám. Vigyázok a szi­
vemre is. Természetesen...

És ön megczirógatta a hajamat s mo­
solyogva mondta:

— No, tizennyolcz éves korban ez nem 
épp szerfölött természetes. . .

.. . Eddig tart a mi, bucsuzkodásunk 
előtt lejátszódott beszélgetésünk. És 'most ?
.. .Es most ismét zakatol a szivem, nagyon 
sokkal jobban, mint akkor, pedig...pedig .. 
talán nincs is már meg.. .elvesztettem.

Nem vagyok képes teljes pontossággal 
elmondani a részleteket, kedves Mathieu 
bácsi. Oly szaggatottan adom elő, amilyen

két hét óta, hogy itt vagyok Aurélie néninél 
az életem.

...Tessék csak elképzelni, már a má­
sodik ki toppan egyszer csak elém ezen a 
vellieri hires „főutczán P“ .. .Paul. Paul a 
Yuvard néni fia. Valami folyót szabályoznak 
errefelé s a minisztérium megbízásából ő, 
aki mérnök, vezeti a munkálatokat. Abban 
a pillanatban eszembe jutottak a boldog 
gyermekkori idők...Én öt-hat éves voltam, 
Paul tiz-tizenkót esztendős, együtt játsza­
doztunk. kergettük az aranyos szárnyú lep­
kéket. És Mathieu bácsi, meg Paul anyja, 
Yuvard néni nem egyszer fenyegettek meg 
trófálódzva:,

— Menyasszony — meg vőlegény koro­
tokban is igy kergetitek majd egymást?...

... És most csak öntől, meg Yuvard 
nénitől függ, teljesedjék-e szivünk egyetlen 
vonagló vágya: menyasszony, vőlegény 
legyen-e belőlünk.

Paul szeret engem. Én nagyon őt. 
Tegyenek boldoggá bennünket. Önnek, kedves 
nagybátyám, szintén gyermekkori ismerőse 
Paulnak az édes anyja. Beszéljen vele, hogy

Saját termésű teljesen érett csemege szellőt
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elnök szempontjából bevallani ; 
különösen a magyar miniszter- 
elnök nem látja erre nézve nz 
időt elérkezettnek.

Mert ha bevallani, volna 
idejük az illetékes faktoroknak 
készülni a harczra. Az ellenzék 
e kérdés körül tömörülne és meg­
állapítaná a hadi tervet. Nép- 
gyüléseket tartanának s meetiri- 
gekben tiltakoznának a tömegek.

A meglepetés — úgy lát­
szik — egyszerre készül. Annál 
erőteljesebben zug majd fel a 
közvélemény, mert ebben az or­
szágban senki sem akarja, hogy 
Ausztria malmára hajtsuk a vizet 
s keserves küzdelmünkkel az ő 
boldogulását segítsük elő.

A bán menesztése.
Gróf Khuen-Héderváry bukása.

— Saját tudósítónktól. —

A bécsi „Informátion“ a követke­
zőket írja: A zágrábi zavargások tart­
hatatlanná tették a Khuen-Héderváry 
állását. A bán politikai pályája véget 
ért. Beává ott körökben a bán közeli 
lemond >sorol beszélnek.

A zágrábi események bebizonyítot­
ták, hogy Khuen-Héderváry busz éves 
kormányzása alatt a magyarok el'eni 
gyűlölet csak fokozódott Horvátország­
ban. A bán utódjául Josipovics volt 
minisztert emlegetik, a ki a Bánffv 
minisztérium utolsó heteiben tanúsított 
korrekt magatartása miatt szimpátiát 
keltett a magyarok között.

Joggal utalnak arra most, hogy 
Khuen-Héd rvárynak közvetlen elődje, 
báró Rarnberg táborszernagy, a ki an­
nak idején ideiglenesen vezette Horvát­
ország ügyeit, a magyar-horvát viszony 
javítása dolgában nagyobb sikereket 
ért el, mint a mostani bán hosszú hi­
vataloskodása alatt.

DbBäECBBÖ ÜJHíie

Elosalt versenyző.
Egy szövetség áldatlan működése.

Debreceen, szép 11.
Az e napon lezajlott debreczeni or­

szágos torna- és kerékpáros versenyek al­
kalmából furcsa magaviseletét tanúsított a 
Magyarországi Kerékpáros Szövetség, mely­
nek pedig a debreczeni egylet is tagja. 
Frisch Márton országos nevű kerékpáros 
versenyző a debreczeni versenyekre el­
küldte nevezését és már útban is volt Deb- 
reczen felé.

De ugyancsak szept. 7-én a kerékpár 
szövetség is rendezett versenyeket Újvidé­
ken s a Pesti Hírlap szerint táviratilag 
hivta oda Frischet, biztatván őt a szövet­
ségi bajnoki verseny első dijával még arra 
az esetre is, ha Bihari jönne be elsőnek. í 
Frisch elment Újvidékre ; második lett s i 
megkapta az első dijat, mert a bíróság ; 
ítélete szerint az elsőnek beérkezett Bihari, í 
ki a tagsági dijat későn fizette be, nem 
felelt meg a feltételeknek.

De hogy ekkor miért fogadták el a 
nevezését, azt nem mondták meg. Hogy pe­
dig Fvischnek előzetes biztatása s a debre 
czeni versenytől ily módon való elvonása 
mily nobilis eljárás, azt szükségtelen fejte­
getni. Erre való tekintettel, mint halljuk, a 
Debreczeni Torna- és Kerékpáros Egyesület 
legközelebbi választmányi ülésén dr Horvay 
titkár indítványozni fogja, hogy az egyesü­
let a kerékpáros szövetségből lépjen ki.

Mennyivel nemesebb ezzel szemben a 
Magyar Tornaszövetség eljárása, mely a kö­
telékébe tartozó egyletek működését nem­
csak élénk figyelemmel kiséri, hanem ahol 
kell, buzdít, segít, bátorít.

A tornaszövetsóg titkára 3 év alatt 
3 szór járt Debreczenben s legújabban a 
szept. 7 - 8-iki versenyeken is itt volt, ami 
az egyleti életnek bizony nem válik a 
kárára.

Ilyet a Kerékpáros Szövetség működé­
séről eddig nem mondhatunk.

HR

Egyház és iskola.
Huszonhat uj pap.

— A mai lelkószképességi vizsgák. — 
Debreczen, szept. 11.

(Saját tudósítónktól.) Huszonhat segéd­
lelkész és végzett theológus áll ma vizsgáló 
bizottság elé, hogy a lelkészi képesítéshez 
szükséges tudásáról és készültségéről meg­
győzze a bizottság tagjait. Huszonhat uj 
lelkész! Igen szép szára ez s a dolgok ilye­
tén állása mellett nem kell a református 
egyháznak kétségbeesni azon, hogy ifjai alig 
keresik fel a papi pályát.

A vizsgáló bizottság tagjai ma reggel 
nyolcz órakor előértekezletet tartanak s 
innen vonulnak a főiskola kistanácstermébe, 
hol a vizsgák lesznek. A bizottság elnökei 
Kiss Áron püspök és Degenfeld József gróf 
főgondnok, tagjai pedig Csiky Lajos theolo- 
giai dékán, Balogh Ferencz, Erdős József 
dr., Erőss Lajos és Sass Béla theol. taná­
rok, Dávidházy János, Zsigmond Sándor, 
Széli Kálmán és Roncsik István espe 
resek

Második lelkószképességi, vagyis lel­
készi vizsgát tesznek: Barátk Imre mező­
túri, Gyarmathy József munkácsi, Halász 
Endre nagyváradi, Kiss Tamás püspök­
ladányi, Nagy Sándor sarkadi, Szabó MMós 
nagybányai segódlelkészek, Görömbei Péter 
főiskolai szénior és Bokor Sándor nagy- 
enyedi tornatanár.

Első lelkószképességi, vagyis kápláni 
vizsgát tesznek: Bereczky László bihar- 
diószegi, Zöld Mihály debreczeni, Bari 
Gyula beregszászi, Harsányi Pál debreczeni, 
Inczédy Márton szatmári, Szüts László 
nagyváradi Bodor Pál tisza-bereki, Hagy- 
mássy Gyula hajdúnánási, Simon Imre
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adja ránk ő is áldását. Paul irt neki. El­
mondott miudent.

Esdeklek, minél előbb adjon választ
mindig szerető és engedelmes 

bugának :
Henrimnek.

II.
Édes jó anyám,
— a magas kormány rendeletére ide 

küldtek a világ háta möge vizet szabályozni. 
Mondhatom, teljes bárom hétig éppenséggel 
nem tartozom a köztársaság hálás gyerme­
kei közé. Ha kerek e földön vaji még ily 
unalmas es elhagyott fészek, mint Vellier, 
akkor ... no akkor belőlem egy esztendő 
múltán legalább is közmunkaügyi minisz 
tér lesz.

. .. Most pedig mégis ez az egész 
világnak a legkedvesebb, Iegszeretetremél- 
tóbb helye...

*nyám, édes jó anyám, a fiad szerel­
mes. Először a szive legmélyén. Itt. nyaral 
a nagynéniénél Hermine, a mi Hcrmmenünk, 
akiről, mikor gyermekkorunnban együtt 
játszadoztunk, te is annyiszor mondottad:

— Még a menyem lóssz !...
Engedd meg, édes jó anyám, hogy 

most valóban igy legyen. Szeretjük egymást 
s a te jóságos lelked bizton szeretni fogja 
azt, aki a te fiadnak a mindene.

Beszéljen Hermine bácsijával. Tudod, 
hogy morózus öreg ur. Ne akadékoskodjék. 
A to meleg beszéded meg fogja őt győzni.

Várva várja válaszodat
A te hálásan szerető fiad:

Paul.
III.

Asszonyom,
— Itt mellékelem az unokabugom 

levelét, mindent megtud belőle...
Én csak azt érzem, hogy összeszorül 

a szivem... A múltra, mikor még együtt 
mosolyogtunk a tavaszba. Együtt, mi ketten. 
Ön, a gyermekleány és ón, a siheder... 
Nem folytatom.

. . Én megtartottam a szavam : nőtlen ' 
maradtam... Most zománczozzuk be a fia­
talok jövőjét, feledjük a múlt borúját, j 
Szegény bátyám árvája, Hermine, megérdemli |

az ön derék fiát. Legyen ezeknek a jövője 
l oldog.

Az ön kész hive : 
Mathieu Sagaud.

IV.
Uram,
— én is mellékelek levelet: fiamét. 
... A múlt: álom. Talán sohasem

tértónt meg. De a jövő, ezeknek a jövője, 
legyen boldog.

A régi tisztelettel: 
Amélie Yuvard.

*

Már most a történeti hűség kedvéért 
ide kellene Írnom, hogy Hermine Sagaud és 
Paul Yuvard, mérnök, egymáséi lettek. 
Aminthogy igy is történt. Nem beszélek 
erről részletesen. De a leveleket leírtain. 
Utolsó hangig igaz a tartalmuk. És egy 
szót sem tudtam az ón régi jó ismerősöm 
szavára felelini," mikor igy szólt:

- Az élet maga hozza létre a leg­
színesebb, legharmónikusabb novellákat...

Francois Coppóe.

lit

n
Ajánlja: Harmat-arczporát (pouder) mely készítmény üde szint kölcsönöz az areznak e nem rontja az arcz-bőrt. Kitűnő illatú, teljesen ártal­
matlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz- vagy rizsporral. Jél tapad a igen jól fed. — A Harmat-Cróme a Harmat 
szappannal együtt használva az arezbört üdévé, széppé teszi s megóvja a megránczosodástél. — (Kapható 3 színben 1ehér, rózsa S crétn- 
zsinhen) mintadoboz Harmat-pouder ára 60 fillér. Nagy doboz ára 1 kor. és 2 kor. Ajánlja továbbá kővetkező arezporait: Berlini Fet- 
pli'Jnr (3 féle színben) kiz doboz ára 40 fillér, vagy dobos ára 1 kor ■ I kor. 60 fill — Volutin Pouder (8 féle színben) kis dobos A ál)

nagy doboz 4 korona.
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józsai, Vajó Sándor karczagi, Nánássy Lajos 
debreczeni, Vadon Béla dobreczeni, Bíró 
Ferenc?, debreczeni, Balogh Gyula ma esi, 
Holló József nagylótai, Ballay Aladár püs­
pökladányi és hovács László hajdubadházi 
segódlelkószek.

A vizsgák minden reggel nyolez óra­
kor kezdődnek s előreláthatólag tartani 
fognak egész héten át.

Debreczen tanügye. Az iskolák 
városának tanügyi viszonyairól Nemes Gusz­
táv segéd tanfelügyelő terjesztett elő jelen­
tést a közigazgatási bizottság tegnapi ülé­
sén. A jelentés szerint két uj iskola, a pol­
gári és a pinczérszakiskola nyílik meg 
szeptember hó folyamán Debreczenben. A 
felső kereskedelmi iskola igazgatósága pedig 
kereskedelmi női tanfolyam nyitására kapott 
engedélyt Tanügyi viszonyainkról kimerítő 
képet ezúttal még nem adott a tanfelügye­
lői jelentés, mivel a beiratások most foly­
nak minden tanintézetben.

A ebreexeni pinezérezakis- 
kola. Sörös krigliket, boros palaczkokat 
hordozgató virgoncz pikoló csemetéknek 
tanintézete lesz Debreczenben. Márkus Jenő, 
a Dróher sörcsarnok derék tulajdonosánál? 
löszönhetik ezt a jövő pinezérei, aki igazán 
elismerésre méltó buzgalommal dolgozott a 
szakiskola megteremtésén. Munkájának ne­
mes gyümölcsét tegnap élvezte először. Teg­
nap folytak le ugyanis a Csapó-utczai Ko­
vács-laktanyában, ahol a szakiskola a vá­
rostól ingyen termet kapott, a beiratkozá­
sok. Tizennyolcz borfiut irt be az uj iskolába 
az első aktusnál megjelent Márkus Jenő 
gondnok és Polszter Adolf, az uj iskola 
igazgató tanítója. A beiratás után a növen­
dékekhez Markus Jenő tartott szép, buzditó 
beszédet, figyelmeztetve a növendékeket pá­
lyájuknak nehézségére s kit irtásra és szor­
galomra hívta fel őket. Az uj iskolában a 
tanítás szeptember 24-én veszi kezdetét, az 
ünnepélyes megnyitás október hó folyamán 
megy végbe.

A főreáliskola tanulóinak lét­
száma. A főreáliskolában tegnap kezdőd­
tek meg a rendes előadások. A tanári kar 
teljesen ugyanaz, mint a múlt iskolai év­
ben. A beiratkozások a múlt tanév végén s 
a jelen iskolai év elején voltak Beiratko­
zott összesen háromszázötven rendes ta­
nuló, mely szám a tavalyihoz képest emel- | 
kedést mutat. Az első és második osztály 
paralell, tehát az intézetnek tíz osztálya 
van. —

VIDÉK,
Megcsonkított holttestek,

— Saját tudósítónktól. —

förtelmes eset tartja izgalombanCsep- 
reg község lakosait. k múlt hónapban 
ugyanis Csepregen elhalt Bartos Ferencz 
oda való legény, a kiről az állították, hogy 
mergezes következtében halt el. A feljelen­
esre a vizsgálóbiróság kiment a helyszínre 

es a halottat kiásatták. A mint a hullát 
ivettek, a társaság megdöbbenve vette 

eszre hogy a halott lábai ezombtőben
8 1 a rí! v„°^ak vágva és hiányoztak.

A felfedezés után rögtön meginditot- 
■ c a nyomozást s két napi erélyes puhá­

id í\8,ut/n megállapították, hogy Cservény 
éii.,08, .me,tőC8Ö8z sógora Síkra Bálint 

J,1 énként kiásták a frissen eltemetett ha­

lottakat, azokat megcsonkították és a le­
vágott testrészeket a sertéseknek dobták. 
A borzalmas hir hallatara a nép össze­
futott a temetőben s a kiknek halottjuk 
volt, követelték azok kiásását és megvizs­
gálását.

A bírósági kiküldöttek eddig í.i hulla 
csonkítást állapítottak meg, de hogy még 
lesz-e több, azt a további vizsgálat fogja 
megállapítani. Cservény Miklóst és feleséget, 
továbbá Síkra Bálintot és feleségét mint a 
kik részesek a dologban, a" vizsgálóbíró 
rendeletére letartóztatták. A nyomozást to­
vább folytatják.

Leáuviakola-felavatás Nyír­
egyházán. Nyíregyházán ma délelőtt ki- 
lencz órakor avatták fel az újonnan épült 
ev. ref leánynevelő intézet díszes épületet. 
Az intézet felépítése 46,000 koronába ke­
rült csak, mert a hatalmas telket ingyen 
adta az egyháznak Nyíregyháza város. Ma 
este a fölavatás alkalmából fényes bang- I 
verseny lesz, melyen a város és megye leg- 
előbbkelői működnek kö re.

Agyonvert biztosító ügynök.
Bakonszegről rémes gyilkosság hirét vettük. 
Tenek András, a Foncziére biztositó társa- j 
ság egyik nagyváradi ügynöke járt kint I 
vasárnap a faluban biztositásszerzés vé- | 
gett. Az ügynök este a vasúti állomáshoz ; 
igyekezett gyalogszerrel. A mint az ország- j 
utón haladt, ismeretlen alakok hirtelen 
megtámadták a sötétben és leverték a Iá- ' 
bárói. Arra járó emberek akadtak rá a 1 
földön fetrengő áldozatra, aki néhány perez ; 
alatt ott, az országú1: porában kiszenvedett. : 
A gyilkosság színhelyére ma utazott ki 
Ember Géza, a nagyváradi tövónyszék vizs- : 
gálóbirója, a kinek utasításai nyomán a ' 
csendőrök széleskörű nyomozást inditottak | 
a gyilkosok kézrekeritósére

Anya és leánya öngyilkossága. 1
Rendkívüli esetről kaptunk tudósítást Kö- : 
rösladány községből. Öngyilkos lett egy I 
anya és leánya, mind a ketten felakasztot- I 
ták magukat. Özv. Tóth Imrénó körösla- 
dányi asszonynak rossz hire volt a község­
ben. Könnyelműen költekezett. Életmódjával 
csakhamar elpusztította vagyonát s a tönk 
szélére jutott. Levelet nem hagytak hátra, 
de valószínűleg ez volt az oka a kettős 
öngyilkosságnak. Az anya és Gizella nevű 
tiz éves kis leánya ünneplőbe öltöztek ön- 
gyilkosságuk napján s lakószobájukban fel­
akasztották magukat. A mint az öngyilko­
sok helyzetéből következtetni lehet, az anya 
először leányát akasztotta fel, azután ma­
gát. A kettős temetésen a körösladányiak 
nagy számban vettek részt.

A délibábok hazája, ez. látvá­
nyosság szeptember 20., 21. és 22-ki elő­
adása iránt óriási érdeklődés nyilvánul a 
közönség körében. Az A) bérlők 20-ki, a 
B) bérlők a 2l-iki, a C) bérlők a 22 iki 
esti előadásra szeptember 15-ig elővételi 
joggal bírnak. Lesz még ezenkívül 21-én 
délutáni előadás is, mind a négy előadás 
rendes helyárakkal. A darab a budapesti 
Uránia színházban egymásután 25 előadást 
ért már meg. Érdemes vendégei is lesznek 
az első előadásnak : Molnár Viktor minisz­
teri osztály tanácsos, az Urania színház 
elnöke és tizana Tamás igazgató, a kit 
Debreczenbez úgy is kedves emlekek köt­
nek. Teljes fónynyel mutatják be Lovász Já­
nosnak és Haranghy Györgynek eme kiváló 
értékű darabját s gondoskodnak egy kis 
meglepetésről is. — Ugyanis városunk és 
megyénk képviselőit is láthatjuk majd élet- 
nagyságú színes képekben a falra vetítve. A 
darabban előforduló magyar dalokat a Ma­
gyar! tesvérek muzsikája kiséri. Jegyeket 
mind a négy előadásra László Albert s 
társa könyvkereskedőnél lehet szept. 10-től 
kezdve váltani.

Földszinti páholyt keresek egész 
idényre. Czim a kiadóhivatalban.

A debreczeni aziatársul&t 
vándorutoo. A debreczeni uj szín- 
társulat nyári vándordíja még szeptem­
ber végéig tart. Most Orosházán mű­
ködik a társulat, a hol 16 án tartják 
az utolsó előadást. Másnap Debreczenen 
keresztül Nyíregyházára utazik a tár­
sulat, a hol 10 bérletes előadást tarta­
nak. Szeptember 1 R-án Kossuth száza­
dik születésnapi évfordulójának előesté­
dén díszelőadást rendez a társulat. — 
DeLreczenbe 28-án jönnek a színészek 
és 30 án este Somló Sándor Szombato­
sok czimü drámájával nyitják meg a 
Kossuth-utczai muzsacsarnokot.

A) páholy C) napra deczember 1-ig 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

ÚJDONSÁGOK
A debreczeni iparkamara 

ünnepe.
Előkészületek az ünnepélyre.

Debreczen, szept. 11.

SZÍNHÁZ.
Bérlők figyelmébe. Makó Lajos 

színigazgató felhívja színházunk bérlő kö­
zönségét, hogy a bérlet előjegyzése iránt 
intézkedni szíveskedjenek. A bérletek elő- 
jegyzése szeptember 15-én kezdődik a 
színházi pénztárnál, ahol az előjegyzéseket 
Makó Lajos színigazgató neje veszi fel. A 
bérletösszeg két részletben fizetendő. Az 
első részlet a bérletjegy átvételekor, a ! 
második 1903 január hó J-én. A régi bér- j 
lök jogait szeptember 25-óig tartják fenn, ! 
azontúl a megmaradó helyek a közönség j 
rendelkezésére állanak.

(Saját tudósítónktól.) A kamara 
ünneprendező-bizottsága ma, csütörtök 
délután tartja utolsó ülését, mely al­
kalommal a bizottság i: élete végigfut 
a programmon s megállapítja a rész­
leteket.

A kamara vendégei délután 4 
órakor, esti 6 órakor és 8 órakor ér­
keznek. A vidéki kamarák küldötteit 
a vendéglátó kamara szállásolja el, a 
kültagok maguk gondoskodnak szállás­
ról. Oly népes lesz a kamara ünnepe, 
a milyen még kevés hasonló ünnep 
volt.

Este 8 órakor az Angol királynő­
ben ismerkedő est, illetve találkozás 
lesz, melyen a kamara beltagjai és le­
vele ői is részt vesznek.

A kereskedelmi miniszter és az 
állanatitkár reggel fél 9-kor érkeznek,

Legnagyobb választékban Fcngrácz Géza papirraktárában Debreczen.
összes iskolák részére: író, Rajzfüzetek és Tömbök, Rajztáblák, Vonalzók, Árpád és Richter-féle körzők 
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kiket az állomáson a kamara testületi­
leg fogad s a város nevében a főispán 
üdvözli.

Tekintettel a kamara tanácskozási 
termének szűk voltára, mely ugyanis 
pusztán a kamara tanácskozásaihoz van 
tervezve, ez alkalommal pedig a vidéki 
kamarák küldötteiből magából megtelik 
az ülésterem, kívánatos, hogy a tár­
sas hatóságok kevés számú küldöttel 
képvisGtes ék ezen az egy aktuson 
magukat. A fogadandó küldöttségek 
számbeliségére nézve ugyanez kívánatos, 
mert a fogadás alkalmánál máskülönben 
szintén torlódás áll be a szűk falak 
között. A fogadásban — mint értesü­
lünk — az állami hivatalok is részt 
vesznek korlátolt számban.

A társasebéd nagyon fényesnek 
ígérkezik s a jegyekért is élénk a ke­
reslet. Jegyek ma estig a kamaránál, 
az ipartestületnél, Zádor Lajosnál és a 
kereskedelmi csarnoknál kaphatók. — 
Aruk 6 korona. A kereskedő-társulat 
által adandó villásreggeli jegyei e tár­
sulat titkáránál, vagy a kamaránál szin­
tén megválthatók. Áruk 3 korona 20 
fillér.

A Bika dísztermének páholyai hölgyek 
számára lesznek fenntartva. Jegyek a 
kamara titkáránál kaphatók.

A társasebéd után a kamarák kül 
döttei látogatást tesznek az ipartestü­
letnél és a kereskedő-társulatnál, kiko- 
csiznak a nagyerdőre s kit hova húz 
a szive.

A kamarák képviselői az orsz. 
gyűlést már vasárnap óé után fél 6 kor 
megkezdik s az esti órákat tanácsko­
zással töltik. Másnap hétfőn reggel 
8-kor folytatják a tanácskozást.

A vasárnapi társasebéden hölgyek 
nem vesznek részt. Az ismerkedési es­
tén szombaton, valamint a vasárnapi 
vacsorán azonban nagyon szívesen lá­
tott vendégek lesznek.

A mármarosi kirándulás annyira ' 
túl van jegyezve, hogy hölgyek, kivéve ! 
az esetleg érkező vidéki vendégeket, 
alig vehetnek részt rajta. A máramarosi 1 
jegyeket szombaton és vasárnap lehet 
kiváltani a kamaránál, a hol azokat 
Borús nyilvántartó kezeli.

A muzeum berendezése ma befe \ 
jeződik s azután a különféle festési és ! 
egyébb rendezési munkák miatt zárva j 
lesz vasárnapig.

A kereskedelmi- és iparkamara ! 
vendégei.

D.breczen, szept. 11. j
(Saját, tudósit ónktól.) ötven vendég 

jelentkezett a debreczeni kereskedelmi- 
és iparkamara székházavató ünnepsé­
gére. Az ország valamennyi iparkama­
rája képviselve lesz — tuínjomó rész­
ben elnöke és titkára által.* Illusztris 
nevek vannak az érkező vendégek ne 
vei között, a kik azonban kivétel nél­
kül szives, magyaros vendéglátásban

részesülnek. Alább közöljük a teljes 
névsort s ezzel együtt azt is, hogy a 
vendégek közül kit és hol fognak el­
szállásolni.

Arad Kristyóry János elnök Bika 8 
szám. Ifj. Kristyóry János Bika 8 szám. 
l)r. Marschall Lajos Prolin er 19 szám. 
Institoris Kálmán Bika 7 rzám. Reinhard 
Gyula Frohner 25 szám. Tóth Lajos Froh- 
ner 25. Bessterczebánya ifj. Rosenauer La­
jos a. e. Frohner 24. Dr. Holesch István 
Benyáts Emil. Brassó Simaz Gerő alelnök 
Fehér)ó 4. Thomas Mór titkár Fehérló 4. 
Budapest Lánczy Leó elnök Bika 3/b. Fritz 
Péter Bika 3/k. Eszék Laubner Károly 
Bika 9. És egy beltag Bika 9. Fiume 
Smoquina A. F. titkár Frohner 26. Schlich­
ter Lajos alelnök Fehér ló 3. Szendrői Mór 
és neje Bika 6. Meller Ignácz beltag Bika 
12. Gerő Mihály Fehér ló 3. Mottitz Gusz­
táv Bika 12. Winkler Izidor Bika 12. Stol­
ler Márton Frohner 28. Kassa Deil Jenő 
titkár Angol királynő 1 és Dick Boldizsár 
alelnök Frohner 26. Ifj. Deil Jenő Angol 
királynő 1. Kolozsvár Benigni Samu Froher 
17. B. Bak Lajos Froher 17. Gámán Zsig- 
mond és dr. Gámán József Frohner 16. 
Marosvásárhely Fauszik Hugó, Bika 11. 
Szakács Péter Frohner 21. Miskolcz Rad- 
vány István Bika 5. Dr. Szentpály István 
Frohner 21. Szeged- Szarvady Lajos elnök 
Angol-Királynő 3. Nagyvárad Dr. Sarkady 
L. és neje Angol-Királynő 5. Reismann Mór 
Angol-Királynő 14. Bognár Sándor Angol- 
Királynő 14. Pataky József 18 Hoványi 
Géza Angol-Királynő 18. Fodor Lajos An­
gol-Királynő 18. Laszky Ármin Angol- 
Királynő 19. Habókay József Angol Királynő 
19., Pécs Kindl József alelnök Angol- 
Királynő 10. Hoffmann Lajos Angol- 
Királynő 10. Hamerli Imre Angol-Királynő 
9 Kraüse Ignácz Angol-Királynő 9. Dr. 
Záray Károly Angol-Királynő 2. Pozsony 
2 kamarai tag Frohner 29. Bika 12, Sopron 
Ullein József elnök Bika 16. Ivirchknopf 
Frigyes Bika 16. Szeged Kulinyi Zsigmond 
Angol-Királynő 11. Temesvár Lovag West 
Ede Bika 4. Mága János Frohner 19. Zág­
ráb Kresics Milán Frohner 27. Kalmár Ed­
mund Frohner 27. Országos ipar egye sülét 
Thék Endre Angol-Királynő 5. Gelléri Mór 
Angol-Királynő 5. Dr. Soltész Adolf titkár 
Frohner 24. Gyáriparosok orsz. szövetkezete 
Reményi Ambrus ors\ kép., Chosin kér. 
elnök, Egy választó biz. tag Angol-Királynő.

* Személyi hír. Dr. Bruckner Ernő 
máv. egészségügyi tanácsos, városi tb. tiszti 
főorvos Tátrafüredről, hol az országos or­
vosi kongresszuson volt, ma hazaérkezett és 
orvosi működését megkezdte.

* Kosauth Ferencs és Tiva­
dar meghívása. A Kossuth-üunepet 
rendező bizottság tegnapelőtt tartott 
ülésén elhatározta, hogy a szeptember 
17-iki debreczeni ünnepélyre meghívja 
Kossuth Fi renczet és Kossuth Tivadart.
A meghívót ma küldik el a Kossuth 
név két kiváló viselőjének. Meghívta 
egyúttal a bizottság az ünnepre Thaly 
Kálmán, Dobieczky Sándor, Bakonyi 
Samu, Benedek János, Rákosi Viktor, 
Papp Elek, Kovács Gyula, debreczeni 
és haj du megyei országgyűlési képviselő­
ket is. A két Kossuth-testvér eljöve­
teléről aligha leh t szó, de a hajdú- 
megyei és debreczeni képviselők való- j 
szinüleg együtt lesznek a debreczeni ! 
Kossuth-ünnepen.

* A. városházáról. Simonffy Imre 
kir. tanácsos polgármester a napokban haza­
érkezik és átveszi hivatalának vezetését. 
Vecsey Imre tb. főjegyző szabadságideje o 
hó 15-én jár le. Oláh Károly tanácsos, a 
színházi ügyek referense, szabadságidejét 
pár nap múlva szintén befejezi.

♦Biharmegyei virilisek Deb-
reozenből. Biharmegye most állította 
össze viriliseinek névsorát. A lisztában 
hatodik helyen szerepel dr. Wolafka 
Nándor debreczeni prépost, a kinek 
12725 korona 50 fillér és a névsor 
közepén Lichtschein Mózes debreczeni 
földbirtokos, a kinek derecskéi birtoka 
után 3646 korona 96 fillér adója vau.

* Börtönügy a műit hónapban.
A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén 
Gálánffy János kir. ügyész terjesztette elő 
jelentését a törvényszéki fogház múlt havi 
állapotáról. A királyi törvényszék fogházá­
ban a múlt hónapban 106 férfi, 21 nő volt. 
Szabadult 76 férfi, 21 nő, augusztus végé­
vel maradt 102 férfi, 19 nő. Fegyelmileg 
büntetve sem az őrök, sem a letartóztatot­
tak közül senki sem volt. A rabmunkák 
eladásából a múlt hónapban 672 koronát 
vett be a kir. ügyészség.

* Tárgysorsjáték a. Kos­
suth-ünnepen. A Kossuth-iinnep 
alkalmával rendezendő népünnepély 
belépő-jegyei — amint már jeleztük — 
egyúttal sorsjegyek is lesznek. A nép 
ünnepélyen résztvevők közölt ugyanis 
egy művészi kivitelű Kossuth-képet és 
egy Kossuth-szobrot fognak kisorsolni. 
— Ezeket a becses tárgyakat dr. 
Varga Lajos, a népünnepet rendező 
bizottság elnöke a napokban fogja be­
szerezni, a fővárosban. A népünnepélyre 
szóló jegyeket minden üzletben áru­
sítják. Jól tenné a közönség, ha a 
jegyeket előre megvásárolná A tűzi­
játékot 50 fillér külön belépő díj mel­
lett lehet végignézni. Ide szóló jegyek 
Czeglédy és Polgár, valamint a Gyürki- 
féle üzletben kaphatók.

* Karambol az utcsAn. Könnyen 
végzetessé válható baleset történt tegnap 
a Péterfia-utczán. Ferenczi Gábornó vétkes 
könnyelműsége miatt. A te,bordással foglal­
kozó Ferenczi Gábornó elkövette azt a hi­
bát, hogy talyigáját a helyivasut vágánya 
mellett őrizetlenül hagyta. A tehervonat 
csengetésétől megriadt ló kévéssé hátrább 
taszította a talyigát s igy történt az össze­
ütközés. Szerencsére egyébb baj nem tör­
tént, minthogy a kisvonat a talyigát lovastól 
felforditotta. A helyivasut igazgatósága az 
esetről jelentést tett a rendőrségnél.

* Ki gyújtotta fel a Bika-
azálíodát ? Á múlt hét egyik dél­
utánján riasztó hir terjedt el a város­
ban : Ég a Bika-szálloda. A hir nyo­
mán nagy ember tömeg hullámzott az 
utczákon s csakhamar ellepték a szál­
loda előtti térséget. A hir nem felelt 
meg a valóságnak, vagy legalább nem 
ilyen túlzott formában, mert a szállo­
dából csak az istálló égett. A gyúlé­
kony anyagokkal telt padlás hatalmas 
lánggal égett s csak megfeszített és 
hosszas fáradozás után sikerűit tűzol­
tóinknak a nagy veszedelemmel fenye­
gető tüzet eloltani. A tűz égésekor

Debreczen, Piacz-u. 
,0.Ji) 7. szám. (Vecsey
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megindultak a kutatások a tűz kelet­
kezésének oka felől, de bizonyosat senki 
sem tudott. Azóta azonban már a rend­
őrség kiderítette a tettest Szabó Péter 
hetes személyében, ki a kis Bika vendég­
lősének szolgálatában állott. Szabó Pé­
terre már kezdetben gyanúja volt a 
rendőrségnek, ki is hallgatta. Zavaros 
feleletei csak megerősítették az ellene 
táplált gyanút s naponkint valktóra 
vették. Szabó Péter a hosszas kihallga­
tás során annyira belekeveredett az 
ellentmondásokba, hogy végre kényte 
len volt bevallani, hogy a tűz az ő 
gondatlanságából származott,. Az nap 
délután ugyanis égő pipával ment fel 
a padlásra, hogy szénát hozzon le. A 
padláson mellénye zsebébe dugta a 
pipát és úgy látott a munkához. Mikor 
elvégezte munkáját lejött és újból elő­
akarta venni a pipájár, de nem találta. 
Felsietéit a padra, de már akkor a 
pipa tüzétől meggyuladt szalma lángok­
kal égett. Szabó Péter ellen gondatlan­
ságból okozott tüzeset miatt a bünfe- 
nyitő eljárást m ‘gin litották.

* A jósa gtartók figyelmébe. A
labasjószagtarto gazdaközönség figyelmez- 
t tik, hogy sertés, juh, valamint szarvas­
marhákat a folyó év és hó 12 —16. napjaira 
kitűzött vásárra, Nagyváradra az uralgó 
száj- és körömfájás miatt ne hajtsanak. 
Dehreczen, 1902. szeptember 8. Boczkó, 
rendőrfőkapitány.

* A lai»piosoá menet sor­
rendje. A Kossuth-ünnep alkalmából 
rendezendő lampionos menet bizott­
sága Boezán Elemér elnöklésével teg­
nap délután népes ülést tartott a 
városháza kis tanácstermében, amelyen 
a menet sorrendjét állapitntták meg.
A fényes menet, melyet a debreczeni 
egyesületek alkotnak, betű-sorrendben 
vonul a kollégiumtól végig a Piacz- 
utczán a vasutig és onnan vissza. — 
Visszatérőben a városháza előtt sora­
koznak a lampionosok, ahol az Egyet­
értés zenekara egy hazafias hang- ! 
versenydarabot ad elő, a dalárdák 
pedig éneke'nek. Az egyesületek cső- 
portját jelző lampionokkal fogják el­
látni, Apróbb ügyek elintézése után a ; 
gyűlés véget ért.

.. * Tegnapi halottak. Tegnap a 1
következők hunytak el Debreczenben: Ná- 
nássy Ferencz ev. ref. 5 hónapos, Veres 
Gyula r. k. 6 hónapos, Grósz Róza izr. 6 
hónapos, Erdei Zsuzsánna ev. ref. 6 
hónapos.

* Correpetitor, izraelita vallásu 2 
elemistához felvétetin. Czim a kiadóhiva • 
talban.
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* Köüig&zg&tásunk a műit hó­
ban. A közigazgatási bizottság tegnap dél­
után tartotta szeptember havi ülését Puky 
Gyula főispán elnöklósével, a melyen a vá­
ros múlt havi állapotáról Komlóssy Arthur 
főjegyző, polgármesterhelyettes terjesztette 

elő jelentését. A jelentés szerint a közigaz­
gatási fogház^ létszáma a múlt hónapban 
258^ volt. Eltolonczoltak a városról 42 
egyént, keresztül tolonczoltak 43-at, kiuta­
sítottak 29-et. Iparigazolványt 34 egyén 
kórt a múlt hónapban. A katonai létszám 
a múlt hónapban 1417 volt. Közös hadse­
re. beli 344 ember, 265 ló. Honvéd 1073 
ember, 240 ló.

* Ük olaj ütői lakosok adója
A Kossuth-utczai temető háta mögött 
elnyúló Olajütő-telep földhöz ragadt 
szegény emberek tanyája, óriási küz­
delmet folytatnak ezek a megélhetésért 
s az adóvégrehajtókkal állandóan hadi­
lábon állanak. Fauszt Elek pénzügy- 
igazgató, a mint a debreczeni pénzügy­
igazgatóság vezetését erélyes kezeibe 
vette, tanulmányozta az olajütői lako­
sok adóügyeit és arra a megdöbbentő 
tapasztalatra jött, hogy ha ezeknek adó­
hátralékait behajtanák, valamennyi olaj- 
ütői lakos koldusbotra jutna Faust Elek 
aztán, hogy ezeken a szerencsétleneken 
segítsen — a 3000 koronát kitevő adó­
hátralékot leirattá. A leirat-ást elrendelő 

I akták megjárták a pénzügyminisztériu­
mot is s Lukács miniszter Fauszt intéz­
kedését jóváhagyta. Konstatáljuk, hogy 
Faust Elek pénzügyigazgató ebben a 
dologban a leghumánusabban járt el és 
ezért a humánizmusért teljes elismerés 
illeti.

* Népesedési mozgalmak. Deb-
reczen területén az elmúlt hónapban 120 fi, 
99 nő, összesen 219 egyén született, 1000 
lakosra 3 százalék, évi átlagban 36 százalék. 
Meghalt 77 fi, 92 nő, összesen 169. 1000
lakosra esik 2‘32 százalék. A szaporodás 
e szerint a múlt hóban 50. Házasságra az 
elmúlt hónapban 28 pár lépett.

* Tömeges nyugdijatok.
Az állami tisztviselők körében nagy 
megdöbbenést kelt az a hir, hogy az 
egyes minisztériumokban és állami hi­
vatalokban a fizetésrendezéssel kapcso­
latban tömeges nyugdíjazások lesznek. 
Lukács László pénzügyminiszter ebben 
az ügyben már átiratot is intézett az 
egyes minisztériumokhoz, hangsúlyozva, 
hogy az államkincstárra nézve jelenté­
keny megtakarítást lehet eszközölni 
azáltal, hogy tgyes tisztviselők, akik a 
közel jövőben amúgy is nyugdijaztat- 
nának már must, a fizetés rendezése 
előtt küldetnek nyugdíjba.

Debreczeni Újság

sen sokat expediái* ak fel Debreczenből. És 
mert a szállítás még mindig tart, a háztu- 

( lajdonosok igen helyesen teszik, ha előre 
; gondoskodnak faggyú, illetve gyertya sziik- 
! ségleteikről. Mert igen könnven megtör- 
I ténhetik, h< gy kivilágitási eszköz nélkül 
I maradnak.

* Debreozen egészségügye.
Dehreczen város közegészségügyi viszo­
nyai, mint azt Sárváry Gyula dr. tiszti­
főorvos a közigazgatási bizottság teg­
napi ülésén jelentette, augusztus hónap 
nap kedvezőbbek voltak mint júliusban. 
A hevenyfertőző kórok száma csökkent, 
haláleset is kevesebb fordult elő. He­
veny ragályos betegségek közül szórvá­
nyosan fordult elő a kanyaró, vörheny, 
hökhurut és hasihagymáz. A piaczra 
vitt élelmi czikkeket minden alkalom­
mal megvizsgálták s két-két Ízben 
romlott húst és gyümölcsöt, egy Ízben 
pedig romlott halat kobzott el a tiszti 
orvosi hivatal.

* Iparosok figyelmébe. Az ipar
testület elnöksége ezúton értesíti azon ipa­
rosokat, kik tagsági dijaikkal hátralékban 
vannak, hogy fizetési kötelezettségeiknek 
nyolcz nap alatt annál is inkább tegyenek 
eleget, mert különben végrehajtást fogana- 

; tosit ellenük a testület.

* A Eossuth kép. és erekiye-
kíÁllításra küldött tárgyak: Lechner 
Károly Kossuth-bankjegyeket, Müller 
Béla Kossuth kép s két drb. bankjegy. 
Kostyál Frigyes 1 irat győzelmi tudó­
sítás. Szathmáry Lajos 1 Kossuth kép. 
Iparos ifjak önképző-egyesülete 1 Kossuth- 
kép, 1 emlékkép 1848-ról. Antal Jenő 
1 Kossuth-kép. Iparos kör 3 drb. Kos- 
suth-kép. Bátory Gábor 6 drb kép. 
Balog Bálint több bankjegy keretben 
és 1 kép, Béressy Mihály 3 kép. Pallay 
Imréné 1 kép. Németh András 2 kép. 
Priviczer József 1 kép, magyar emigr. 
bankjegyével. Kovács János 4 drb. 
iparmütárlati alapitványi-jegy 1846-ról 
Kossuth aláírással. Kecskés Sándor 1 
Kossuth-kép.

* Adóprés a múlt hóban. A vá­
ros terüMón az adóprés, mint mindig, úgy 
augusztus hónapban is jól működött. Erre 
mutat az a statisztika, a melyet Fauszt 
--lók pénzügyigazgató állított össze Egye- 

nes adóban befizettek a múlt hónapban 
86,479 koronát. Hadmentességi díjban 314 

koronát, bélyegjövedókben 29,196 koronát, 
jog. Urtékben 19,237 koronát, dohányjöve- 
' ben 153,486 koronát, Ezekből a tekin- 

*ves összegekből kitetszik, hogy a publi- 
um noha nem szívesen, de mégis csak 

nzeti az adót.

* A faggyú ára emelkedik. En­
nél közönségesebb újdonság czimet aligha 
irt le még egy-egy riporter. Riporter, a ki­
ben mindig meg van a hajlandóság a 
poézisra. De poézis ide, poézis oda, ama 
közönséges czim megdöbbentő igazság. A 
faggyú ára csakugyan emelkedik és pedig 
kilónként 8 krajczárral. Az emelkedést pe­
dig az okozza, hogy a szeptember 19-iki 
Kossuth-ünnepet megelőző este fényárban 
fog úszni az egész Budapest. Sok, igen sok 
mécsesre és fagygyura lesz szükség és en­
nek anyagához szállítják a fővárosba az 
ország minden részéből a faggyút. Különö-

* A „Debreczeni Dalegylet“ m.t.
I működő tagjait, különös tekintettel a f. hó 

17-én tartandó Kossuth-ünnepélyre — fel­
kérem, hogy a pénteki dalórán (12 én), a 
szokott helyen, teljes számban megjelenni 
szíveskedjenek. Debreczen, 1902. szept. 10.

, Csurka István, d. e. titkár.

* A főiskolai tanári-kar és 
ifjúság Kossuth-űnnepólye. Kos­
suth születésének századik évfordulóját 
a főiskolai tanári-kar és ifjúság együtt 
ünnepli meg f. hó 19-én. Az ünnepély 
méltó lesz a főiskola tradiczióihoz, méltó 
lesz azokhoz a falakhoz, melyek hajdan 
az ő szavait visszhangozták, mikor az 
országgyűlést oratóriumában tartották. 
A délelőtti ünnepély programmját a 
tanári-kar egy gyűlésében állapította 
meg, az ifjúság részvétele tárgyában 
pedig kedden tartottak ifusági gyűlést. 
A délelőtti programra a főiskolai ének­
kar számaiból, imáiból, egyik akadémiai 
tanár beszédéből és az ifjúság részéről 
egy szavalatból fog állani. A délutáni 
ünnepély programmját az ifjúsági gyű-

Megnyílt Asztalos József divat és rőfös áruk raktára
Kossuth-utcza Legnagyobb választék ! Legújabb kivitel! Csak elsőrendű gyárt-

y • io frt. vásárlás után, — még ha részletekben is, — hazai hírneves írónktól egy szép kötésű könyv díjmentesen
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lés által kiküldött 7 tagú bizottság a 
követezőkben állapította meg: 1. Ének. 
Előadja a főiskolai Énekkar 2. Meg­
nyitó beszéd, tartja dr. Kérészy Zoltán 
akad. igazgató. 3. Alkalmi óda. Irta és 
mondja Kun Béla. 4. Ünnepi beszéd. 
Tartja Fráter Ernő. 5. Kossuth-nóták. 
Magyar! testvérek zenekisérete mellett 
énekli Szabó Margit k. a. 6. Felolvasás. 
Tartja Milotay István. 7. Szavalat. 
Tartja Nagy Sándor. 8. Ének. Előadja 
a főiskol <i Énekkar. Az ünnepély f. hó 
19-én délután 5 órakor lesz a főiskolai 
díszteremben. Mindkét ünnepélyre a 
napokban bocsátják ki az <. gyüttes 
meghívót, ezenkívül városunk hivatalai­
nak, testületéinek vezetőit személyesen 
is meg fogják hívni.

* Erzsébet királyné emléke.
Erzsébet kirá ynó halálának tegnapi évfor­
dulóját kegyeletes érzülettel ülték meg teg­
nap az ország minden részében. A debre- 
czeni rom kath. templomban is rekviem 
volt, a melyre a templom zsúfolásig meg­
telt. A szentélyben ravatal volt, a melyen 
„Erzsébet királyné“ felirat s felette „Feltá­
madunk ! “ felírás állott. A rekviemet dr. 
Wolafka Nándor vál. püspök plébános nagy 
egyházi segédlet mellett tartotta meg s 
azon jelen voltak a Debreczenben állomá­
sozó ezredek tisztjei is. A rekviem alatt a 
Szent László dalegylet nagy preczizitással 
adott elő gyászénekeket.

* Ünnep a gör. katholiku- 
Bokná.1. A gör. katholikus egyház ma 
ünnepli a keresztelő sz. János fejevéte- 
lének emlékünnepét, mely alkalomból a 
helybeli gör. kath. kápolnában az isteni­
tiszteletek a következő sorrendben fog­
nak megtartatni: reggel 6 órakor reg­
geli istentisztelet, délelőtt 9 órakor 
szent mise. Délután 3 órakor vecsernye. 
4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

‘h A diákok jelvénye. A kedden 
tartott ifjúsági gyűlésen Fráter Ernő be­
mutatta a kassai országos diákkongresszus 
által elfogadott diákjelvényt, mely ismertető 
jele lesz a magyar diákságnak s hivatva 
van az összetartozás érzetét fejleszteni kö­
zöttük. A jelvényben két eszme nyer kife­
jezést; először, hogy diákok jelvénye, aztán 
az, hogy magyar diákoké. Csinos, nyakkendő­
tűnek, vagy gomblyukban viselhető ezüst 
paizs-alak. Alól egy Minerva alak van rajta, 
mely egyik kezében irótollat, másikban 
könyvet tart. Felette a földgömbbe ütött 
kettős kereszt, a magyar korona, dicsfény- 
nyél övezve. A jelvény a napokban már 
minden diák gomblyukában látható lesz, 
mert czélját csakis úgy érheti el, ha min­
denki viseli.

* Honvéd kincstári lótarlók 
fittyelnJébo. Értesittetnek a honvéd kincs­
tári lóvállalkozók, hogy lovaik átvétele vé­
gett folyó ho 11-én délután 2 órakor a 
m. kir. 2-ik bonvédhuszár ezred laktanyá­
jában jelenjenek meg.

* Tolvaj cselédleány. Vég Margit 
egyéb dolga híján b.jött Debreczenbe és 
elállóit Lenchés István pénzügyi titkárhoz 
cselédnek. Mig a felpénzből tartott, esze- 
ágában sem volt helyét elfoglalni, hanem 
mikor mar a pénze fogytán, volt jelentke­
zett uj helyén. Lenchés Istvánná azonban 
időközben mást fogadott, Vég Margitot pe­
dig elutasította. A gonosz cselédnek elég 
volt pár perczig tartózkodni a konyhában, 
hogy hagyományos cselekedetét elkövesse.
A konyhaasztalon két gyűrűt pillantott

meg sastekintetével, a következő perezben 
már a zsebébe csúsztatta. A nyolezvan ko­
rona értékű két gyűrűnek nem sokáig örül­
hetett a tolvaj cseléd, mert Dobos rendőr­
biztos még az est folyamán elfogta. A két 
gyűrűt, melyet nála megtaláltak, elko 
hozták.

* A debreczeni borbély éa fod­
rász szakosztály folyó hó 9-dikén az 
Ipartestületben tartott ülésén elhatározta, 
hogy nagy hazánkfia Kossuth Lajos, születé­
sének 100 éves évfordulóján üzleteiket 
egész nap zárva tartják, kérik a közönséget, 
hogy ezt szives figyelembe vegyék. Fried- 
valszky R. szakosztályi elnök.

u Büvészestóly a Dréherben.
Carmellini és társa bűvészek, akik tegnap 
este a Hungária-kávéházban szórakoztatták 
ügyességükkel a közönséget, ma, csütörtö­
kön este a Dréher-sörcsarnok éttermében 
tartanak előadást. Belépődíj nincs.

TÁVIRATOK.
A Mangra Vazul ügye.
Budapest, szept 10. A kormány 

bekérte a Mangra működéséről szóló 
arad-biharomgyei főispánok terjedelmes 
jelen éseit. Állítólag kedvezőek. Előéle­
tére vonatkozólag a fővárosi rendőrség­
nél állítólag kompromittáló adatok van 
nak. Ügyét holnap tanulmányozzák.

Országos gazdakongresszus
Pozsony, szeptember 10. Az országos 

gazdakongressus ma tartotta záró ülését, 
melyen Buday főtitkár a kongresszus hatá­
rozatait terjesztette elő. Azután Dessewffy 
elnök mondotta el záró beszédét, rámutatva 
az elért eredményekre, melyek tökéletesen 
kielégíthetnek mindenkit. Különös elisme- i 
rést is figyelmet érdemel a belügyminiszter : 
képviselőjének Selley miniszteri tanácsosnak j 
állásfoglalása, a ki tudvalevőleg kijelentette, j 
hogy a gazdasági kongresszusok tárgyalásai i 
alapján készülő kivándorlási törvényjavasla- j 
tot még az ősz folyamán a kópviselőház 
elé terjeszti a kormány. Délután a kis gaz­
dák tartották meg a duna-ligeti arénában 
kongresszusokat, melyen mintegy kétezren 1 
jelentek meg. A kongresszust Bujonovits 
Sándor elnök nyitotta meg, örömét fe­
jezve ki a fölött, hogy a gazdaszövetségnek 
végre sikerült a kis gazdákat figyelmessé 
tenni saját érdekeik megóvására. Utána 
Károlyi Sándor gróf tartott lelkes beszédet, 
majd Mérey Lajos szólott a kisgazdák szel- ! 
lemi, erkölcsi életének megnemesitéséről. I 
Szükségesnek tartja, hogy a gazdasági ok- j 
tatás már az elemi iskolákban kezdődjék. 
Kívánatos volna az uzsoratörvény megszigo- í 
vitása, gabonaszövetkezetnek a kormány ál­
tal való létesítése, mely szövetkezetek min- ' 
den vasúti állomáson bírnának raktárakkal. 1 
A tanácskozást késő délután rekesztet­
ték be.

Megugrott & halál elől.
Bécs, gzept. 10. Bottka János tti- 

zórhadnagy lakásán ma reggel egy 
leányt menyasszonyi ruhában, fején ko 
szőrűvel, halva találtak A vizsgálat 
kiderítette, hogy a leány a hadnagy 
szolgája: Matusek József kedvese. El­
határozták, hogy együtt halnak meg. A 
leány megtette, a kutya-mosó azonban 
az utolsó pillanatban meggondolta ma­
gát és me szökött. Most körözik.

1902 szeptember 11.

§ Gondnokéig. Adler Ignácz deb-
reczeni lakos, élelmezési vállalkozó _
elmebajos s a Schwarcz-fóle hidegvizgyógy • 
intézetben ápolják. Felesége s az árvaszék 
kérelmére Adlert a debreczeni törvényszék 
gondnokság alá helyezte.

Közönség köréből. 
Tek. Szerkesztő ur !

A községi közigazgatási tanfolyam 
hallgatósága ideiglenesen a vármegyeházán 
rögtönzött tanteremben nyert elhelyezést. 
Ez ellen nem lehet semmi kifogásunk. De 
lehet az ellen, hogy a megyeház előtti 
gyalogjárón, mely pedig aránylag a. leg­
nagyobb személyforgalom helye, képtelen 
az ember óra közben s szünetek alatt el­
haladni, mert a tanfolyamhallgatók tömege 
teljesen elállja az utat. S ha csak az utat 
állná el ? ! De a gyalogjáró-menti utcza- 
teret is ellepik s az ott járást csaknem 
lehetetlenné teszik.

A vármegyeház udvara és kapu-alja 
teljesen üres. Társaloghatnak és gyakorol­
hatják gyülekezési szabadságukat ott a 
hallgató urak. Ugy-e, jogos és méltányos 
ez a kívánság P

Vagyok Szerkesztő urnák kész hive :
Dr. K. L.

Tek. Szerkesztő Ur!
E hó 12-én nagy ünnepet ül Debre- 

ezen. Kossuth Lajos emlékének mutat be 
kegyeletes áldozatot a legmagyarabb város 
közönsége. Illő, hogy e napon mindenki iek 
szive-lelke ez eszméért hevüljön s illő, hogy 
e napon semmi más elfoglaltság ne ragadja 
el ez ünneptől a polgárokat.

B. lapjában olvastam, hogy 17-ikére 
esküdtszéki tárgyalás van kitűzve a tör­
vényszéken. Nem lehetne ezt a tárgyalást 
a 18 24-ig terjedő szünetben megtartani ?
Nem lehetne úgy, hogy a birói kar s az 
esküdtek is Kossuthot ünnepeljék e napon ?

Tisztelettel
Egy jogász.

A tüspróba.
— Regény. —

(Folytatás.)
A hiis lóg a fiatal hölgyek arczát az 

üdeség színével vonta be s mindketten 
rendkívül örültek, hogy a sebes járás 
folytán vérük sebesebb keringést nyert.

— Ugyan kinek juthat eszébe ilyen­
kor kocsiban fagyoskodni, szólt Edith.

— Én mindig abban a véleményben 
voltam, szólt Klára, hogy az angol nők 
jó gyaloglók, de az embernek ellenkezőtől 
kell meggőződnie, ha Máriát látja, ki még 
eddig nem is mert gyalog sétára indulni.

— Bizonyára kivétel ő az általános 
szabályok alól, jegyezte meg Lionel.

— Annyival is inkább csodálkozom 
rajta, kezdő újra Klára, mert ő mindig 
falun lakott.

Edith mit sem szólt, de nővérének ez 
utóbbi megjegyzése nagyon meglephette, 
mert legalább is 10 perezre szótlanná lett.

Egy idő múlva ama kirakatokhoz ér­
keztek, hol a hölgyeknek bevásárolni való­
juk volt. ők be is válták Lionelnek azon­
nal adott szavaikat, mert gyorsan kiszemel­
ték a czikkeket.

Körülbelül egy óráig időztek az alsó­
városban, midőn a Broadway és Fulton - 
utcza szegletére értek. Lionel egy a Broad-
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way túlsó részén levő boltot akarta megte­
kinteni, minélfogva át kellett az utczát 
vágniok. így nappal meglehetős veszélyes 
vállalat volt ez, mert a különféle kocsik 
egyre jöttek mentek föl és le. Darabig vá­
rakoztak a szegleten a jó alkalomra, mig 
átmehettek. Végre Lionel kedvező esélyt 
látott az átkelésre és sietett azt fölhasz­
nálni.

0 és Klára szerencsésen átvergődtek 
a túloldalra, de Edith megfoghatatlan szó­
rakozottságában véletlenül az utcza köze­
pén maradt. Helyzete a legveszélyesebbé 
vált ; bár nem veszté is el egészen lélek­
jelenlétét, de egyszerre ell-nkező irányból 
két nagy — az omnibus — társaság által 
használt hat hat lovas szán közeledett.

— Istenem e hölgynek vége van ! — 
kiáltának föl a járókelők.

És valóban úgy látszott, ily sorsra jut 
a szegény leány, mert a két kocsi közzé 
volt szorulandó, miután több más kocsi tel­
jesen elzárta a menekülést s már közvet­
len közelében volt a lovaknak

Ekkor már elvesztő Edith öntudatát, 
vadul tekintett szét s iszonyú sikoltást téve 
félre tántorgott, csaknem a lovak patái alá.

(Folyt, köv.)

NYÍLTTÉRI)
Utolsó szó Szabd Miklósnak.

Szabó Miklós ma ismét nyilatkozik. 
Nyilatkozik és mégsem mond semmit. Csűri- ! 
csavarja a dolgot és ahelyett, hogy kérdé- i 
seimre válaszolna, másfelé kalandozik el. 
Nos, hát ezt a gyávaságot nem rovom fel 
Szabó Miklósnak. Ügy látszik, hogy ő már 
ilyen lesz világéletében mindig. Kijelentem, 
hogy én sem reflektálok semminemű nyilat­
kozatára, ha nyíltan nem mert felelni vád­
jaimra, majd felelni fog a közönség előtt, a 
mely előbb utóbb teljesen megismeri a lesi- 
puskás tánczmüvészt. i

Most még egyet követelek tőle. de azt 
aztán bizonyítsa be. Hogy meri azt állítani, 
hogy egy családtagom a múlt csütörtökön 
ott volt az ő koloujában és egy páholyban 
összehuzódva leselkedett az ő mulatságán ? 
Hol látta az én családtagomat ? Feleljen 
erre, ezt követelem. Nem a nyilvánosság 
előtt, hanem privát levélben, vagy üzenet 
utján. [>e megfeleljen ám I Megtetszett ér­
teni Szabó Miklós ur ?

Debreczen szept. 11.
Schaff János.

* E rovatban közlöttekért nem vállal 
Szerkesztőség.

]902 szeptember 11.

NYILTTER. *)
Bevásárlási utamról hazatérve, tiszte­

lettel órtesitem a t. hölgyközönséget, hogy 
úgy az őszi, valamint a téli idényre a 
legújabb

női- és készleány felöltök
már megérkeztek. Kérem a n. é. közönséget, j 
hogy el ne mulassza divat-újdonságaimat 
megtekinteni. Kiváló tisztelettel:

Halmágyi Sámuel
női- és gyermek felöltők áruháza, Debreczen, 

Piacz-utcza 47.

Kitűnő érett
csemege szőlő

kapható:

ÍCarcLos László
sétákért! csemege szőlő telepéről.

Megrendelhető:
Kardos László üzlet: Telefon 113. 
Kardos László villa: „ 114.

ÖKBRBCZEN! üíSiű

Helyi ipar !
Kossuth-Unnepélyre kivilágításhoz

És a lánpiWs raetb
Kossuth Lajos 1848-iki arczké- 
pével ellátott 30 cm. átmérőjű nem­
zeti szinii, (darabonként teljes felsze­
reléssel 70. fillér,

Papír lámpákat
koszit — bármily nagy mennyiségben

Dávidházy Kálmán,
könyvkötő és diszmüves, Füvészkert-u. 9.

Megrendelések 15-ikéig fogad­
tatnak el. Minta az üzlethelyiségben 
megtekinthető. Tömeges rendelésnél 
engedmény.

Szülők figyelmébe
ajánljuk az őszi idényre szükséges 
gyermek ruhák beszerzésére Magyar- 

ország legnagyobb és legrégibb

férfi-, In- és gyemet reha
gjRgP &ru]a6.zä.t.

jDsT eumann HVE.
rg. és királyi udvari s/állitó, Debreczen, 

Főtér, a postával szembe.

Kaszanyitzky Endre
Debreczenben, Piacz-utcza 57.

ajánlja a legnagyobb vá­
lasztékban és a legjutá- 

nyosabb árak mellett.
Ditmár, Brünner és 
hazai gyártmányú 

asztali és függő

lámpákat,
Astral-, Meteor-, Apolló-, 

Csoda-, nap-, villám, pet­
róleum- és szesz Auer- 
gáz égőkkel Úgyszintén 
porczfllán s angol fa- 
yange étkező-, fhea-, kávé-, 
moeea és mosdó, valamint 
mindennemű asztali, COg- 
nae és liqueurős üvegkész­
leteket, majolica, bronz és 

china ezüst
xíjcLoctséi g- okát.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan 
teljesittetnek.

Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgál.

Táncziskola megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni, 
hogy az

uj táneztanf olyamot
e héten megnyitom a „Korona“ 
czimü tánezteremben (Csapó-utcza 17. 
szám.)

Beiratásokat elfogadok a 
mai naptól lakásomon, vagy 
estve a táncziskolában 8 órától.

Tisztelettel

Schaf János
táncz tanitó.

334. szóm.

Az ISTVÁN gőzmalom-társulat 
ŐRLEMÉNYEINEK 

ÁRJEGYZÉKE
j az 1887, április hó 18-án Budapesten tartott 
! általános malomgyülésen megállapított s 1887.
I jun. 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítás

\ 
ra?zS 

1

Kötelezettség és enged­
mény nélkül 

készpénzfizetés mellett. 
Zsákkal együtt

100
kiló

kor1 fii.

, «D
g* u ® *«8 te 5 ^ o * a*3^ suM
kori a

A. Asztali dara nagyszomü 27 20
B. „ „ ap'ószemü . 26 Í20

0 Királyliazt......................... 26 !20
1 Lángliszt kivonat . 25 40
2 Elsőrendű zsemlyeliszt. 24 60
3 Zsemlyeliszt 23 60 _
4 Elsőrendű keuyérliszt . 23 20 ---

5 Közép kenyérliszt . 22 60 _
6 Kenyérliszt.......................... 21 60 _
7 Barna kenyérliszt zsákkal 19 607 1 'ff , II...................... 16 20 _
8 Takarmányliszt .... 11 40

lt Finom korpa zsákkal . 8 60 — _
11 „ „ zsáknélkül. 8 20
12 Durva korpa zsákkal . 8 80
12 „ , zsák nélkül . 8 40

Csirke bu za zsák nélkül . 7 — — —

A zsákok súlytartalma, — teljsúlyt tisztasály 
nak véve. (1—?)

A. B. 0—6. számig 85 kiló.
7. és 8, szám 70
11. 12. 50

Debreczen, 1902" szeptember 10

Egyedüli árusítása a legjobb minő­
ségű losonczl élesztőnek.

Van szerencsém a n. é. fogyasztó 
közönséggel tudatni, ho y a Rosenthál 
Dániel és fia ezég alatt 32 évig fenn­
állott

üzletet
a saját számlámra vettem át és azt most 
már az én ezégem alatt fogom vezetni. — 
Úgymint az előbbi ezégnek, nekem is az 
leend főtörekvésem, hogy szolid és pontos 
kiszolgálás, olcsó árak és mindig friss, 
kitűnő minőségű áruim által a t. vevő 
közönség teljes megelégedését kiérde­
meljem.

Szives pártfogást kór
tisztelettel

Rosenthal Jenő
A volt engros üzlet helyisége kiadó.
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Apró hirdetések. 0 daráló és egy öt fiókos lisztes 
láda eladó. Csillag-u. 2. ez.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további j NtfffV bOi'OSpiOCZC “dó" Livit 
azó 4 fillér;vastagabb betűkből nyomtatott 1 ‘ a ó Lovasa

sző 4 kr., 8 fillér.
Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­

szolunk, ha a szükséges posta-bélyeg 
beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők

Jí^^yy .remek “Kossuth család kép“ eladó.
Megtekinthető Kése«-u 28.

Hivihlßifilsra poh4r mécsek meg,1% J vllíl^HrtÜU d töltését jutányos • .ár­
ban váll»Íja Bókóssy Rózsi és Társa szappan 
gyára, Költsey-u. 12 sz.

házi koszt kapható, Méliusz tér 12. sz.

Kosárka c/.égnél Piacz-u. 7. sz.
7tií Oni fi órákat ad úri házaknál egy 

cl uriasszonv Csapó-utcza 45.

Tekintettel a beállott iskolai évre,

WF* saját készitmónyti 
remek mintájú
férfi- és fiú.

Egy jó
áruházba

családból való fiú tanulónak : 
azonnal felvétetik Párisi Divat

häSZÜci I t^g boroshordók eladók 

Csapó-utcza 17. sz.

Fodrász Lt-.'!,!"!"1"1 eladó Pi-

V)Hü barát“ levele van a kívánt 
helyen-

Mirtusznak levél mení i8mert h6lyre-
„Halvány baba“
jó hMzik5o8:,kipr6

levele van a 
kívánt helyen.
Széchónyi-utoza,

Eladó
dába.

ablak vasrostélyok és vas kályhák, 
megtekinthetők a Telegdi szálló-

Kiadó 

Fiaiul SS,

4 szobás úri lakás, ugyanott istálló. 
Miklós-utcza 41.

csinos varrónő felvétetik 
Halmányi Sámuel női felöltő áru­

házába. Piaoz-utcza 47. sz. alatt.

Kivilágításra ÄS? í"
Dé-nyosabb áron Katona István szappanos, 

genfeld tér 9-ik városi bérsátor.

Házvezetőnők jjfSKiSft

czipőimet
rendkívüli olcsó árakért árúsitom el.

Tanulóknak 10% engedményt nyújtok.
Tisztelettel:

NEMES GÁBOR.

TTIfi/í rpnHii füszerüzletbe, legalább 
Lj,SV két középosztályt végzett
fiú tanulónak felvétetik. Czim a kiadóban
rc(inn.jltp7U sz. 2 szoba kiadó,vsapo-oicza irodának ig alkalma8;

úrhoz esetleg gyermekes özvegyhez, vagy idő­
sebb úrhoz kit gondozni kell városba vagy 
tanyán, Levelek „Urinő“ czimen a főpostára 
kéretnek 15-ikéig.

szoba,Úri lakás utczai 3 szoba, pincze, 
konyha, kamara stb. Egy­

háztér 15. sz. a. kiadó (Collégium mellett).
lí II ifim veit t utczai szoba előszobával 
UUHUUÄÜM biodé rinmh-Tkiadó Domb-utcza 2.

ÍZ A4 ogy szoba konyhával s mellékhelyi- 
**■ ' Bégekkel biró lakás azonnal kiadó
Czim a kiadóhivatalban.

R" f it fI rt eSfy petroleum szállító kocsi és 
250 drb. 5 literes bádog, érte­

kezhetni Neumann és Weiez, Hatvan-u 5.
KOSSUTH LAJOS

IZíoflA boltheíyiség Rankai Györgynél 
Illa 1U Bocskai tér 12 sz. a.

Két. úri tanuló ‘Zl^TZrí
bos-uteza 40. sz. alatt, kiknek egy zongora 
használatra átongedtetik.
E$ Y butorozott 8z°ba. két fiatalember ró

14. szám.
szőre aonnal kiadó. Vöt ösmarthy-u.

Pillanat alatt “T*
akúz stb. legolcsóbban beszerezhető Fazekas 
Kálmán festék ős petróleum kereskedőnél, 
Hatvan utoza 4 sz. (Koszorús ház )

Vas esztergályozást 0alcjebf
ban vállal Preizler Mór lakatos a törvényszék 
mellett.

Házi koszt JET" u,“‘
A téglaskeri II-ik járásán, aka- 

puhoz közel 913 öl 
fekete szántóföld, tengeri terméssel együtt 
eladó. Értekezhetni lehet a Debreczeni Élső 
Takarékpénztár titkárjánál,
Tílfl 11 lií felvétetik Gasparik Antal 
1 cl llllli óráshoz Piacz-utcza.
IniTVon Iron m«nden tanuló 25 — 50ingyen ií<tp _100 n6vjegyet „aj4t
nevére megnyomva, ki papirüzletemben szerzi 
be iskolai szükségleteit. Horovicz Zsigmond, 
Piacz utoza 66.

édesség! kötött tölti-haris­
nya 79 kr. 3 pár szintartó3 par

fekete kötött nöiharisuya *75 kr., kö­
tött gyermek harisnyák igen jutányos árban 
beszerezhető MÁRTON GYULA üzletében, 
Debreczen, Bika-szálloda mellett.
Miív» 11 ember egyszerű leányka
IT1U 11 barátságát óhajtja. Levelek

czimen a kiadóba kéretnek.„Boldogság“

Társat keresek egy jó menetelü üzlet­
hez, czim a kiadóhivatalban.

állandóIIO’« ''Pr készitő segédek 
Up8t.Ci munkát kapnak Schmidt 8 

zongora és hangszer készítőnél Piacz-u. 73.

tflo.jA régi jó hírnévnek örvendő, külön 
* álló két üzlethelyiséggel ellátott

nagy telekkel biró s hadház-uteza 3 szám alatti 
ház B. Tóth Lajosnó halálesete miatt eladó. 
Üzleti felszerelések, bolti czikkek eladók. Érte­
kezhetni ugyanott

7 nVlföG tanyaföld a Vérvölgy állo- 
11J 1 610 másnál eladó. Értekezhetni 

Molnár Sándorral, Pacsirta utoza 29.

Cemege szőlő
Emilnél.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦+

Minden külföldinél jobbak 
—1 és olcsóbbak!

születésének 100-ik évfordulója alkalmaié 
e rajzszerinti emlékképet készíttettek s 
az országos bizottság által elfogadtatott.

Ne legyen egyetlen magyar, kinek mellét 
I ékesítse Kossuth Lajos képe, mely iz-ne

loses szép és tartós kiállítása" moüett oly 
olcsó, hogy mindenki megszerezheti, kapható:

Sartita Kálmán
főtéri üzletében, ára 24 fillér (12 kr.)

Ismételadóknak kedvezmény.

4136. K.
1902.

J)

*

Debreczeni Vasöntöde 
és Géplakatossá!*“

Községi-végrehajtó.

aranyéremmel kitüntetett ék szerkezetű, u 
erőáttételes "^6® ><h M 

-1 ►< M >< H
Eladás egyedül a gyártelepen: Pét aa ^ 

végén, a hadházi utczában

Borsajtói és Szollözuzii.

Egy, az adóvégrehajtási ügyekben 
jártas, irodai teendőkre is alkalmazható 
józan életű ilju ember havonkénti 
egyenlő részletekben fizetendő 680 
korona évi fizetés mellett

községi-végrehajtóul
azonnal felvétetik.

Balmazújváros 1902 szept. 9.

Kaszás József Györfi István
főjegyző. főbíró.

KLYTHIA PÚDER
a bőr ápolásához, az arezszin szépítésére és fino­
mítására. Legelegánsabb toil lette-, báli és szalon- 

púder, fehér, rózsaszín vagy sárga.
Vegyil g elemezve és jónak véleményezve Dr Pohl I. 

I cs. és kir. professor által BéCSbon- Elismerő levelek a 
legjobb köröktől minden adaghoz mellékelve vannak.
T A. TT SSI Ö GOTTLIE 33,

cs. és kir. udvari toilette-szappanok és illatszerek gyára 
„ — Becsben. — Főraktár : Becs, I., Wolzeille 8, SS
Egy adag ára f. írt 20 kr- Megküldés utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése 
mellett. Kapható a legtöbb illrvszeikertsl. i riéshen, dropuériábnr és rvépjui-Tif jDr

Debreozenben Tóth Béla gyógyszertárában,

Debreczen, 1902. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

M. N


